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забезпечення 
У активах будь-якого промислового підприємства значна частка належить виробничим 

запасам. Систематичний та науково обґрунтований облік виробничих запасів є критично 
важливим для промислового підприємства, оскільки забезпечує точне відображення наявності, 
руху та споживання матеріальних ресурсів, що є основою виробничого процесу. Відсутність 
належного обліку може призвести до завищення або заниження запасів, що негативно впливає 
на фінансову стабільність та ефективність діяльності підприємства. Крім того, облік виробничих 
запасів є необхідним для контролю за витратами на матеріали, оптимізації закупівель, 
запобігання зловживанням та забезпечення своєчасного виконання виробничих планів. 

На нашу думку автоматизація бухгалтерського обліку виробничих запасів є необхідною умовою 

для підвищення ефективності та конкурентоспроможності сучасного промислового підприємства. 

Впровадження спеціалізованого бухгалтерського програмного забезпечення дозволяє мінімізувати 

вплив людського фактору на обробку даних, що значно зменшує кількість помилок та підвищує 

точність облікової інформації. Автоматизація забезпечує оперативний доступ до актуальних даних 

про стан виробничих запасів, їх рух та витрачання на виробництво, що дозволяє своєчасно 

приймати управлінські рішення щодо закупівель, оптимізації складських запасів та виробничого 

https://blog.agrokebety.com/shcho-take-taym-menedzhment
https://blog.agrokebety.com/shcho-take-taym-menedzhment
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планування. Крім того, автоматизовані системи бухгалтерського обліку дозволяють інтегрувати 

дані про виробничі запаси з іншими функціональними підсистемами підприємства, такими як 

фінансовий облік, управління збутом та виробництвом, що сприяє комплексному баченню 

діяльності підприємства та підвищенню ефективності управління ресурсами. 

На сьогодні поширеним програмним забезпеченням, яке використовують промислові 

підприємства для обліку виробничих запасів, є «BAS Бухгалтерія», «Дебет Плюс» та «Master: 

Бухгалтерія» [1]. На жаль, багато суб’єктів господарювання так і не відмовилися від використання 

програмного забезпечення 1С, що розроблене в країні-агресорі [2, 3], незважаючи на наявність 

спеціалізованих бухгалтерських програм, які повністю можуть замінити його функціонал. 

Наприклад «BAS Бухгалтерія» забезпечує комплексний та точний облік руху та стану 

матеріальних ресурсів на підприємстві. Для кожного виду запасів створюється картка 

номенклатури, де вказується найменування, одиниця виміру, сортність, марка та інші 

характеристики. Надходження запасів на склад оформлюється за допомогою документу 

"Прибуткова накладна", а вибуття – "Видаткова накладна". В цих документах вказується 

кількість, ціна та інші необхідні дані про запаси. Також списання виробничих запасів у 

виробництво в цій програмі може бути оформлений Звітом виробництва за зміну. У ньому 

зазначається перелік використаних матеріалів, їх кількість та вартість, а також обсяг виробленої 

продукції. 

Перевагою програми «BAS Бухгалтерія» є можливість вести облік виробничих запасів у 

розрізі матеріально відповідальних осіб, за партіями, що є важливим для контролю якості та 

термінів придатності матеріалів, проводити звірку даних про залишки та рух запасів з 

постачальниками та покупцями, відображати результати інвентаризації для забезпечення 

узгодженості облікової інформації із фактичними даними. 

Для отримання інформації про стан та рух запасів в програмі «BAS Бухгалтерія» передбачені 

різноманітні аналітичні звіти, такі як "Оборотна відомість по матеріалах", "Залишки матеріалів 

на складі", "Аналіз руху матеріалів" та інші. Також позитивним є те, що програма інтегрується з 

іншими обліковими та аудиторськими програмами. 

Облік виробничих запасів у програмі "Дебет Плюс" ведеться подібно до BAS Бухгалтерія. 

Рух виробничих запасів відображається шляхом ведення номенклатури, оформленням 

документів надходження та вибуття запасів, забезпеченням можливості обліку за партіями. 

Серйозною перевагою бухгалтерської програми "Дебет Плюс" є інтуїтивно зрозумілим 

інтерфейс та адаптованість до потреб малого та середнього бізнесу, тоді як BAS Бухгалтерія 

пропонує ширші функціональні можливості для великих підприємств з більш складною 

організаційною структурою. 

У програмному забезпеченні «Master: Бухгалтерія» облік виробничих запасів також 

здійснюється з використанням номенклатури матеріалів, партій та складів. Для кожного виду 

запасів створюється картка, а рух запасів фіксується за допомогою документів, таких як 

надходження, витрата та переміщення. Для оприбуткування виробничих запасів у програмі 

«Master: Бухгалтерія» потрібно зайти в розділ "Облік запасів", обрати пункт "Надходження" та 

створити документ "Надходження", вказавши дату, постачальника, перелік отриманих запасів та 

їх кількість. Програма автоматично створить кореспонденцію з оприбуткування запасів на 

відповідні рахунки бухгалтерського обліку. Для списання виробничих запасів необхідно зайти в 

розділ "Облік запасів", обрати пункт "Витрата" та створити документ "Витрата". У разі 

переміщення запасів між складами, необхідно в розділі "Облік запасів", створити документ 

"Переміщення", вказавши дату, склад-відправник, склад-отримувач, перелік переміщуваних 

запасів та їх кількість. Для проведення інвентаризації запасів в цій програмі створюється 

документ "Інвентаризація". У розділі "Звіти" передбачена можливість, формування звітів, які 

відображають залишки запасів на складі, їх рух, оборотність. Отримана інформація може бути 

використана для аналізу та прийняття управлінських рішень щодо виробничих запасів. 
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Загалом проведене дослідження показало, що таке програмне забезпечення як «BAS 

Бухгалтерія», «Дебет Плюс» та «Master: Бухгалтерія» надають широкі можливості для ведення 

обліку виробничих запасів на промисловому підприємстві, забезпечуючи точність, 

оперативність та аналітичність облікової інформації і в цілому можуть замінити бухгалтерську 

програму країни-агресора. Тому вітчизняним підприємствам потрібно терміново прийняти 

соціально свідоме рішення і, не зважаючи на всі складнощі, які виникають при реструктуризації 

та переході на нове ПЗ, відмовитися від 1С. 
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Гарантування прозорості та достовірності фінансової звітності є ключовим чинником 

забезпечення стабільності та ефективності діяльності підприємств в умовах динамічного 

розвитку глобальної економіки. У цьому контексті міжнародні стандарти бухгалтерського 

обліку (МСБО) виступають не лише інструментом регулювання, а й стратегічним активом, що 

сприяє гармонізації підходів до фінансової звітності, забезпеченню її прозорості та 

порівнянності, а також підвищенню довіри з боку широкого кола стейкхолдерів – від інвесторів 

і кредиторів до регуляторних органів та суспільства в цілому. 

МСБО, розроблені Міжнародною радою з міжнародних стандартів фінансової звітності 

(IASB), є не просто набором правил, а цілісною системою принципів і вимог, що орієнтовані на 

створення єдиного інформаційного простору для відображення фінансової ситуації підприємств. 

Така уніфікація забезпечує не лише порівнянність і достовірність фінансової звітності 

незалежно від географічного розташування чи галузевої належності компанії, але й сприяє 

підвищенню ефективності управлінських рішень, заснованих на об'єктивній та актуальній 

інформації. [1]. 

Використання МСБО відкриває перед компаніями ряд значних переваг [2, С. 52]:  



375 

 

Наукове видання 

 

 

 

 

 

СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ 

 

Збірник тез доповідей  

ІV Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених  

20 березня 2025 року 

 

 

 
Відповідальний за випуск:  Т. В. Клименко 

Комп’ютерне складання та верстання  О. П. Журко 

 

 

 

 

 
Підписано до друку 02.04.2025. Формат 60×84/16. 

Умов. друк. арк. 21,8. Тираж 100 пр. Зам. № 5/25. 
 

Редакційно-видавничий відділ  

Національного університету «Чернігівська політехніка» 

14035, Україна, м. Чернігів, вул. Шевченка, 95. 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців,  

виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції 

серія ДК № 7128 від 18.08.2020 


